

## 为祖国庆生 来碗“国庆面”

### 我市开展“吃重庆小面,庆祖国华诞”主题活动

本报讯(记者 张莎 见习记者 苏畅)“这碗‘国庆面’味道太好了,幸福满满!”9月29日,“重庆好人”范克芳受大渡口区跃进村街道新时代文明实践所邀请,与参与疫情防控、抗洪抢险的优秀志愿者、医护人员、社区民警、城管执法人员等20多人一道,品尝美味喜庆的“国庆面”,兴奋不已。

在重庆,最美味、最应景、最具地域特色的一碗生日面莫过于“重庆小面”了,重庆日报记者从市委宣传部获悉,今年国庆前后,我市组织开展“吃重庆小面,庆祖国华诞”主题活动,面向不同群体策划“吃爱国面、吃文化面、吃成长面、吃集体面、吃团圆面、吃温暖面、吃祝福面、吃生日面、吃家乡面、吃创意面”等10类特色活动,倡导广大市民吃一碗国泰民安“国庆面”,

表达对伟大祖国的美好祝福。同时,还将开展礼遇先进典型活动,发动一批面馆和面条厂家,面向抗疫英雄、道德模范、劳动模范、中国好人等先进典型,开展送“国庆面”活动。

范克芳说,71年风风雨雨,他们看着祖国日新月异的变化,作为中国人,她自豪、骄傲。“人逢佳节心情愉快,所以胃口也特别好。”

大渡口区春晖路街道侨联分会则邀请辖区20余名归侨侨眷共吃“同心国庆面”。大家说,在祖国以后的每一个生日,都要以一碗“国庆面”,祝福祖国繁荣昌盛、国泰民安。大渡口区九宫庙街道则邀请80余位平均年龄80岁的老人同吃“国庆面”,他们是祖国发展变化的见证者,祝愿他们晚年生活幸福安康。



▲9月29日,大渡口区跃进村街道,参与疫情防控、抗洪抢险的优秀志愿者、医护人员、社区民警、城管执法人员等同吃“国庆面”。首席记者 崔力 摄/视觉重庆



▲9月29日,万盛经开区举行“月满中秋 喜度国庆”文艺汇演,为广大市民营造热闹祥和的节日氛围。通讯员 王泸州 摄/视觉重庆

## 出游

### 国庆中秋假期 重庆耍事多

□本报记者 颜安 韩毅 赵迎昭  
通讯员 李诗韵

9月29日,重庆日报记者从各区县、市内各大景区及文博场馆获悉,我市推出了丰富多彩的文旅“大餐”,国庆中秋假期耍事多。

#### 南岸

##### 重庆首部园林夜赏实景剧亮相

激昂的大鼓、清脆的歌声……9月29日晚,风景怡人的南山植物园内,重庆首部园林夜赏实景剧《往事南山·伊人》举行首演,传统和现代融汇的诗歌戏乐,再现南山千年时光印象。

《往事南山·伊人》以大禹文化中的涂山氏、抗战大后方的宋女士、走遍万水千山不忘故园之情的才女三毛这3个数千年来与南山有着密切关系的女性代表人物为主角,通过南山老树幻化成的南山灵来讲述和串联。

南岸区文旅委相关负责人表示,10月1日,《往事南山·伊人》将面向公众进行正式演出,之后每周六晚将在南山植物园内如期上演,市民可通过微信公众号“六舞门文化”购买演出门票。

此外,10月1日至6日,长嘉汇·第三届重庆南岸国际戏剧节将在南岸路精彩上演,市民可免费观赏108场沉浸式互动演出。今年除传统戏剧和“嘉年华”板块外,还特别增设“疯狂游园会”等全新内容。

#### 三峡博物馆

##### 带孩子感受“粒粒皆辛苦”

“这些玉米怎么硬硬的,都是道具吧?”“小朋友,这些都是真玉米,把玉米粒搓下来,可以做大家爱吃的爆米花。”9月29日,重庆中国三峡博物馆主办的“健康中国科普行动——粮食的故事”研学开展,一位8岁的小朋友面对数百个玉米,怀疑这些都是“道具”。经过研学老师讲解后,他才恍然大悟:“原来玉米完全成熟后是这个样子。”

展厅中,在每个场景展示了相对应的绘本,分别为近期出版的《一碗米饭的故事》《一根玉米棒的故事》《一杯豆浆的故事》《一个馒头的故事》。本次展览展出至12月28日,国庆中秋假期,市民可带着孩子前往三峡博物馆感受“粒粒皆辛苦”。

#### 巫山

##### 推出大型奇幻秀《巫山神女》

9月28日下午,大型奇幻秀《巫山神女》在巫山神女剧场首演。该剧以音乐剧、舞剧为创作蓝本,结合国风国潮在大荧幕的表现及风格,把唱、跳、视觉、科技融为一体,为观众呈现出全新的沉浸式观剧体验,也为三峡博物馆再添新的文旅融合打卡点。

该剧以室内剧场演出为主,由巫山县政府与湖南广播电视台集团耗时7个月倾力打造,将于10月1日正式公演,每天14:30、19:30演出两场。

## 交通

### 双节长假 重庆返程机票价格翘尾

本报讯(记者 黄乔)9月29日,重庆日报记者从江北国际机场获悉,今年中秋国庆长假,江北国际机场预计运输旅客达到106万人次,日均航班930架次,日均旅客量超13万人次,迎来年内的航空出行高峰。

中秋国庆长假期间,旅游和探亲客流成为客源主体。江北国际机场旅客出港高峰预计出现在10月1日和2日,旅客进港高峰预计出现在7日和8日。

为了最大程度满足重庆及周边地区旅客节日期间出行需求,江北国际机场协调各航空公司新开或加密了重庆至深圳、南昌、泉州、温州、黎平等航线,并在北京、上海、广州、深圳等热门航线上,投用了波音787和空客330等大型客机。目前,重庆至华东、华北以及拉萨、大理、西双版纳、腾冲、香格里拉、林芝等国内旅游热点城市的机票相对紧张,预计至10月3日,紧张情况将得到缓解。

据机场方面介绍,由于重庆成为国内热门旅游目的地之一,“重庆游”旅游产品供不应求,重庆返程机票价格翘尾,进港票比出港票价格略高,提醒市民早做安排。

## 天气

### 今年中秋可能无缘赏月

#### 国庆中秋假期首尾天气以阴天为主

本报讯(记者 李珩 实习生 王玉英)9月29日,市政府召开9月气象工作新闻发布会。据预计,今年中秋国庆假期期间,首尾天气较好,以阴天为主,但中间多阴雨,气温较常年同期偏低。

据市气候中心总工程师唐红玉介绍,全市大部分地区已入秋,中心城区于9月21日入秋,较常年偏早6天。

“今年中秋节可能无缘赏月。”市气象台台长周国兵说,9月30日到10月1日白天我市各地以阴天为主;10月1日夜间到6日各地多阴雨天气。其中,2到3日各地中雨到大雨,东部部分地区暴雨;4到6日各地小雨,局地中雨,日平均气温下降4~6℃,最低气温降至10~16℃;7到8日我市各地以阴天为主。

据市气象台预计,10月上旬前中期、10月中旬中后期、10月下旬中后期、11月上旬后期至中旬前期,12月下旬前中期,我市大部地区将有5段低温连阴雨天气。12月下旬,海拔较高山区有阶段性低温冰冻雨雪天气。



▲9月29日,北碚区实验幼儿园,孩子们在老师指导下亲手制作月饼。

特约摄影 秦廷富/视觉重庆



▲9月28日,大型奇幻秀《巫山神女》首演。(巫山县文化旅游委供图)



▲9月29日,沙坪坝区新桥街道凤鸣山社区,社区居民参加猜灯谜游戏。特约摄影 孙凯芳/视觉重庆



▲重庆南岸国际戏剧节巨型互动艺术装置。(戏剧节组委会供图)

## 中外一家亲 团圆共此时 外国友人感受中国节日

本报讯(记者 张莎)9月29日,由重庆市委宣传部(市政府新闻办)、市文化旅游委、市政府外办和巴南区委、区政府联合主办的“中外一家亲 团圆共此时——2020年庆中秋、迎国庆暨老外@Chongqing·体验非遗活动”在巴南区李家沱街道举行。在渝工作、生活的十位外国友人和市民朋友一起,学非遗、做月饼、迎双节……近距离感受中国文化和节日。

活动中,做月饼比赛这一环节吸引了众人的眼球。参加活动的国外友人和市民共同组成4个小分队,展开了一场“月饼制作大比拼”。

在面点师傅示范之后,一声令下,中外联合组队的队员们在限时5分钟内争先揉面、包馅、模具成型……外国友人虽手法生疏,但兴致很高,在中国友人的指导下,一个个形状各异的月饼在外国友人的手上诞生,现场一片欢声笑语。

来自瑞士的达尔文与大家分享自己家乡的团圆节:“在我的国家没有中秋节,但是一样有庆祝团圆的节日,和今天的场景一样,也是亲朋好友们围坐在一起。虽然习俗不同,但是这份感情是一样的。”



9月29日,巴南区茶花广场,2020年庆中秋、迎国庆暨老外@Chongqing·体验非遗活动现场,外国友人全身心投入到制作月饼比赛中。记者 谢智强 摄/视觉重庆